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Предмет: математика, первый урок в теме «Умножение на двузначное и трёхзначное число» 
Класс: 4 

Тип урока: комплексное применение знаний и способов действий 
Технологическая карта изучения темы 
	Тема
	Умножение числа на сумму

	Цели


	Способствовать развитию умений выполнять умножение числа на сумму разными способами и выбирать наиболее удобный способ.

	Тип урока
	Комплексное применение знаний и способов действий.

	Планируемые образовательные результаты 
	Предметные:

· научатся выполнять умножение числа на сумму разными способами и выбирать наиболее удобный способ, читать равенства, используя математическую терминологию; 
· сравнивать распределительное и сочетательное свойство умножения.
Метапредметные:

· овладеют способностью понимать учебную задачу урока, отвечать на вопросы, обобщать собственные представления;
· формируется ответственное отношение к учению, готовность и способность обучающихся к саморазвитию и самообразованию на основе мотивации к обучению и познанию;
· формируется целеполагание в учебной деятельности, умение создавать, применять и преобразовывать знаково – символические средства, модели и схемы, формируются умения организовывать и планировать учебное сотрудничество.

· развитие навыка самоконтроля и взаимоконтроля.

 Личностные: 

· понимают универсальность математических способов познания окружающего мира.

	Основные понятия
	Удобные способы вычисления, распределительное и сочетательное свойства умножения

	Ресурсы:

- основные

- дополнительные
	Учебник: Математика М.И.Моро М.: Просвещение 2014 год, карточки для устного счёта, групповой работы, «маршрутный лист урока».


Сценарий урока
	Технология проведения
	Деятельность

учителя 
	Деятельность

обучающихся 
	Задания для учащихся, выполнение которых приведёт к достижению запланированных результатов

	
	
	
	

	I. Мотивация к учебной деятельности 

(2 мин)

	На уроке будь старательным, будь спокойным и внимательным.

Произноси слова внятно чтобы было всем понятно. Если хочешь отвечать, надо руку поднимать. Если друг стал отвечать не спеши перебивать. А помочь захочешь другу, подними спокойно руку.
Повторяют за учителем 

	II. Формулирование темы урока, постановка цели (3 мин)

	Устный счёт «Биатлон»
-Какую выберем мишень?

-На какие вопросы вы хотели бы получить ответы по новой теме?
	2 команды устно решают, переворачивают карточки - открывается тема урока «Умножение числа на сумму»
	2∙(6+2)- распределительное                                2∙6∙2 - сочетательное

Как ……………?
Где …………….?
Чем отличается ……….?
Для чего ……...?
Каким способом ……….?
Сколько ………………....?


	III. Изучение нового

 (10 мин)

	Организует работу в группе

	Повторяют правила работы в группе, распределяют роли
	Найти разными способами количество кружков.
Показывают у доски способы решения, объясняют своё решение.

	Физкультминутка IV. Первичное закрепление  нового (15 мин)
	Организует паузу
Организует работу в парах стр.42 № 139
	Работают в парах
	Решите  выражения разными способами, обменяйтесь работами, выполните взаимопроверку  
9∙(6+3)=9∙9=81

      9∙(6+3)= 9∙6+9∙3=54+27=81

8∙(4+5)=8∙9=72

8∙(4+5)=8∙4+8∙5=32+40=72

6∙(5+2)=6∙7=42

6∙(5+2)=6∙5+6∙2=30+12=42



	V. Практическая деятельность (12 мин)
 
	Стр.42 № 140 самостоятельная работа
Стр.42 № 141 

	Находят удобный способ
Сравнивают выражения не вычисляя, доказывая: 
	Проверка на слайде 
· 7∙ (10+4)=7 ∙10+7 ∙4=70+28=98

· 8 ∙ (5+3)=8 ∙8=64

· 6 ∙ (20+5)=6 ∙20+6 ∙5=120+30=150

· 19 ∙ (7+3)=19 ∙10=190

15∙10+15∙7 <  15∙70       18∙6∙10 > 18∙16
умножить 15 на сумму чисел 10 и 7, умножить 15 на произведение чисел 10 и 7



	VI.Решение задач
	Стр. 42 № 142
	Решают задачу, оформляют в таблице маршрутного листа, решение в тетради.
	За1 р

Кол-во р

Всего центнеров 

1 уч. 52 ц

5 р

?

?

2 уч. 52 ц

4 р

?

1 способ: 52∙5+52∙4= 468 (ц)

1)52∙5=260(ц) с 1 участка

2)52∙4=208(ц) со 2 участка

3)260+208=468 (ц) с двух участков

2 способ: 52∙(5+4)=468 (ц)

1)5+4= 9 (р) с двух участков.

2)52∙9=468(ц) с двух участков.

	VII. Рефлексия учебной деятельности на уроке (3 мин)
	На какие вопросы мы нашли ответ?
Как вы оцениваете свою деятельность на уроке?
	Объясняют, доказывают
	Вернёмся к нашим вопросам:

Как ……………?
Где …………….?
Чем отличается ……….?
Для чего ……...?
Каким способом ……….?
Сколько ………………....?
 

	Домашнее задание 
	Стр.42 № 143,

№ 144
	Задают уточняющие вопросы
	Регулятивные УУД: принимают и сохраняют учебную задачу 

	Практическое задание 
	
	Для группы сильных учащихся
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Стороны закрашенного прямоугольника 2 см и 5 см, не закрашенного 6 см и 5 см.

Найдите площадь всей фигуры. 




Маршрутный лист

	Этапы урока 
	Самооценка работы

	1.Устный счёт «Биатлон»
	

	2.Определение темы и цели урока
	

	3.Работа в группе
	

	4.Работа в паре стр.42 № 139
	

	5.Самостоятельная работа стр.42 № 140, 141
	

	6.Решение задачи стр.42 № 142

За1 рейс

Кол-во рейсов

Всего центнеров 

1 уч. 52 ц

5 р

?

?

2 уч. 52 ц

4 р

?


	

	Домашнее задание: стр.42 № 143, № 144
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Стороны закрашенного прямоугольника 2 см и 5 см, не закрашенного 6 см и 5 см.

Найдите площадь всей фигуры. 


	

	7. Самостоятельность
	

	Итог: 
	


